Séance 13

Séance 13

LE PAIR-IMPAIR

Programme de la séance

Intérét du pair-impair
Fournir une petite carte en pair-impair
Entamer en pair-impair

Premiére donne de la séance (13.1)

13.1 Donneur : N Vul: P JF n°3 - Donne 1
4 9652 Sud Ouest Nord Est
v 1095 Passe Passe
¢ ARDY9 1v Passe 3v Passe
& V7 4v Passe Passe Passe
4 AR107 & V83
N
v V62 . = v 3
¢ 83 S ¢ 107542
& 9854 & ARG2
o D4
N Cg D874 Sur I'ouverture d’1v, Nord propose la manche
Entame : ¢ avec 11 HLD.
As de Pigue ® D103 Non minimum, Sud déclare 4v.

Ouest entame de I'As de Pique et découvre un mort comportant de magnifiques Carreaux.
De quoi l'inciter a encaisser rapidement des levées dans les autres couleurs.

0 Ouest tire le Roi de Pigue et voudrait bien savoir qui possede le dernier Pique : si c’est
son partenaire, il faut rejouer Tréfle ; si c’est le déclarant, il faut rejouer Pique pour la
coupe du partenaire...

Laissez-les jouer le coup, puis demandez-leur : comment savoir que le partenaire possede
trois cartes a Pique ? Celui-ci le signale en fournissant ses Piques en « pair-impair ».

Ici, Est fournit le 3 de Pique sur I'As et le 8 sur le Roi pour indiquer un nombre impair de
cartes, trois en l'occurrence. Sachant que c’est le déclarant qui coupera le troisieme Pique,
Ouest ne peut que jouer Trefle. Il s’en félicitera quand Est encaissera le Roi et I'As.

Score:4v -1 » 50 EO.

Pour indiquer la parité d’une couleur, on fournit les petites cartes
» en descendant avec un nombre de cartes pair.
* en montant avec un nombre de cartes impair.

Intérét du pair-impair

Le « pair-impair » constitue la base de la signalisation en flanc. Il permet au défenseur
d’avoir une idée précise du nombre de cartes détenues par le partenaire dans la couleur
jouée et de reconstituer aussi vite que possible la distribution des mains cachées.

Notons que dans un contrat a la couleur, le signal du doubleton coincide avec celui de
I'appel/refus : une grosse carte fournie encourage le partenaire a en rejouer soit pour couper,
soit pour réaliser une levée naturelle.
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Deuxieme donne de la séance (13.2)

13.2 Donneur : E Vul : NS JF n°3 - Donne 2
& 752 Sud Ouest Nord Est
v 82 Passe
¢ 732 2SA Passe 3SA Passe
& RDV74 Passe Passe

o RDV1O0 o 983

v 953 o v DV106

¢ V96 S ¢ 854

& 963 & A102
& A64
v AR74

Entame : ¢ ARDI1O

Roi de Pique % 85

Le déclarant prend I'entame (ou la continuation Pique) et joue Tréfle pour exploiter la longue
du mort.

Laissez les enfants jouer le coup, puis reprenez : que se passe t-il si Est prend de I'As au
premier tour de Tréfle ? Sud reprendra la main et encaissera les Tréfles restants du mort.

Que se passe t-il si Est laisse passer les deux premiers tours de Tréfle pour étre sQr que le
déclarant ne puisse plus faire de Tréfle de longueur ? Sud gagnera son contrat en réalisant 1
Pique + 2 Cceurs + 4 Carreaux + 2 Tréfles = 9 levées.

Est doit donc fournir 'As de Trefle au deuxiéme tour de la couleur ; mais comment peut-il
savoir que le déclarant possede exactement deux Trefles ? Grace a l'indication de parité
venant du partenaire ! Il fournit ses Tréfles en commencant par le 3, la plus petite carte ; lui
connaissant un nombre impair de cartes (1 ou 3), Est en déduit immédiatement que le
déclarant en possede 4 ou 2! S'il en a 4, rien ne 'empéchera de communiquer, mais s'il en
a 2, il faut prendre de I'’As au deuxieéme tour.

Score: 3SA -1 » 100 EO.

Exercices

Pour indiquer sa parité au premier tour de Pigue joué, quelle carte doit-on fournir ?

@) ® ® @
4104 41074 410742 aD10742
le 10 le 4 le 7 le 2

Avec la main @ fournir le 4 pourrait laisser penser a la main @ ; le 7 est plus clair.

Pour davantage de clarté, on fournit :

» |a plus grosse avec 2 cartes.
* |a deuxiéme (plus grosse) avec 4 cartes.
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Troisieme donne de la séance (13.3)

13.3 Donneur : S Vul : EO JF n°3 - Donne 3
4 964 Sud Ouest Nord Est
v D104 14 Passe 24 Passe
¢ 85 3e Passe 44 Passe
& AD1062 Passe Passe

& A5 & 872

v 975 o & ¥ ARV32

¢ R7632 s ¢ 1094

& VI5 & 83
4 RDV1O03
v 86

Entame : ¢ ADV

5 de Ceeur & R74

Evitant d’entamer Carreau sous un honneur, Ouest se décide pour le 5 de Cceur, la plus
petite avec trois cartes (avec D975, il aurait entamé du 7).

0 Est voit le 4 de Coeur au mort et le 2 et le 3 dans sa main : il sait que son partenaire
posséde un nombre impair de Cceurs, vraisemblablement trois. Avec trois au mort et cing
chez lui, il en reste deux chez le déclarant. Aprés avoir encaissé deux levées de Cceur,
Est ne peut que rejouer Carreau car les Tréfles du mort sont inquiétants.

Score:4a -1 » 50 EO.

Dans un contrat a la couleur,
'entame d’une petite carte se fait strictement en « pair-impair ».

Quatriéme donne de la séance (13.4)

13.4 Donneur : O Vul: T JF n°3 - Donne 4
& A952 Sud Ouest Nord Est
vy V109 Passe Passe Passe
¢ R6 1SA Passe 2% Passe
& D953 2¢ Passe 3SA Passe

& 643 & RV7 Passe Passe

v AD742 o ' & v 853

¢ 1095 S ¢ 8432

& R6 & 874
« D108
vy R6

Entame : ¢ ADV7

4 de Cceur * AV102

Ouest entame du 4 de Coeur en quatrieme meilleure et sur le 9 du mort, Est fournit le 3, la
plus petite avec un nombre impair de cartes. Ouest recoit le message : cing cartes chez lui
plus trois au mort égal huit ; et un nombre impair de cartes chez le partenaire.

0 Le 3 nest pas un singleton car Sud posséederait quatre cartes, qu'il a déniées en
répondant 2¢ au Stayman. Le partenaire possédait donc trois cartes a Cceur et le
déclarant, deux : son Roi est devenu sec !

Quand OQuest prend la main au Roi de Trefle, il lui suffit de tirer I'As et la Dame de Caeur

pour défiler le reste et faire chuter le malheureux déclarant.

Score : 3SA-1 » 100 EO.
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